

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szordán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

POLITIKAI FŐMUNKATÁRS:
Dr. BUZA BARNA

Előfizetési ár:
Egész évre 10 korona, félfévre 5 korona. Negyed évre 2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legjutányosabb árban közlünk.

Még egyszer a jegyzőkről.

Írta: **Buza Barna.**

Nem látják a zemplénavrmegei jegyzők, hogy avval a megígért internátusi segéllyel egyszerűen a megyegyűlési szavazataikat akarja megvásárolni a kormány és a főispán?

Én nem tudom ellhinni, hogy az a komoly testület, amely ép a közelmultban annyi bátor, férfias önállóságot mutatott, most egyszerre a maga teljes egészében kapható legyen ilyen „üzletre“.

Hisz ez az internátusi mozgalom épen két éve tart már. Mért épen csak most veszi észre a főispán és a kormány? Ha olyan atyáilag a szívükön viselik a jegyzők dolgát, mért nem tettek értük eddig semmit, miért csak épen most sietnek olyan lelklendzve a jegyzők segítségére?

A vak is látja, hogy miért. Azért, mert a június 30-iki csutikl után Andrassy a jövő megyegyűlésen harcra készül, s a főispán tüzzel-vassal, erőszakkal, csalogatással dolgozik, hogy legyőzze Andrassy Gyulát.

Hát odaadják ehhez magukat eszközül a zempléni jegyzők? Mind egy szálig, valamennyien? Lehetetlen az!

Milyen könnyen, milyen sietve

ígérte meg most a kormány azt az internátusi segélyt! S talán meg'is adja. Pedig nincs pénz az országnak, vékép nincsen. Hiszen láthatják, hogy semmire nem jut. Nemcsak iskolákra, kórházakra, beruházásokra, de az árviz károsultak segélyezésére sincsenek garasai se a kormánynak. Csak egyre van pénz: korteskedésre. Erre jut mindig bőven. És csak azért fognak adni valamit az internátusra, mert az ő számukra ez is korteskedés. Ép olyan kortespenz ez nekik, mint azok a százezek, amiket az aradi meg a nyírbátori választásokra elköltöttek. Mert ugy számítanak, hogy megkapják érte a megyegyűlésen a jegyzők szavazatát.

Nem emlékeznek már a jegyzők arra a megalázó kijelentesre, amely olyan végig sértette őket, s amelyre olyan érzékenyen felszisszentek, — nem emlékeznek a „korbács és kalács“ gögös cézári jelszavára.

S nem látják, hogy ugyanezt alkalmazza most is velük szemben a főispán? Most ölelkezik velük s atyai mosolygással (nagyon sunyi mosoly az!) a kalácsot kínálgatja. De nem látják a másik kezében a korbácsot? Nem hallották az államosítással meg a hivatalvizsgálatokkal való fenyegetést? Hát olyan társaság lenne a

zempléni jegyzői kar, amelyet egy erkölcsileg olyan sokszorosan és olyan súlyosan kompromittált főispán is korbácsal meg kalácsal odaterelhet, ahová akar? En eddig, legalább javarészt, nem olyanakk ismertem!

Hivatalvizsgáló! Meczner Gyula sohase vizsgált hivatalt valódi közigazgatási érdekből, mindig csak korteskedésből. Megharagudott Székely Elekre a zászlólevétel miatt s el akarta csapni: ráment hivatalvizsgálattal (Azonban elég óvatosan vigyázott még akkor is, hogy valahogy a kukurica ügyet meg a takivágási ügyet meg ne vizsgálja. Ezekre nem volt kíváncsi.) Most vissza akarta ültetni a polgármesterségbe Székely Eleket: ment Farkas Andorhoz hivatalt vizsgálni. 1910-ben, három nappal a választás előtt, elindult az újhelyi kerület jegyzőihez hivatalt vizsgálni. Se azelőtt, se azóta nem vizsgálta őket, csak ép három nappal a választás előtt. Ilyenek az ő hivatalvizsgálatai. Soha semmit nem csinál másért, mint a maga hatalmának erősítéséért meg a korteskedéséért.

Es az államosítás! Evvel fe nyegette a jegyzőket, meg a megyei tisztviselőket, Persze, most nyilvánosan, az ujságjában és a rópiratában letagadja. Mit nem

tagad le Meczner Gyula?! Azt is letagadta, hogy itthon volt, mikor a kukuricát osztogatták, azt állította, hogy Abbáziában volt, míg világosan ki nem derült, hogy akkor már rég nem volt ott! Vajjon ezután a nyilvános letagadása után az államosítással való fenyegetésének, hogy néz a szemébe Meczner Gyula azoknak a tisztviselőeknek, akik előtt tényleg fenyegetőleg emlegette az államosítást s akik olvasták, hogy ezt az előtűtt tett nyilatkozatát az ujságban egyszerűen letagadja?

No, hanem ez mindegy. Im-már nem szokatlan. A fő az, hogy most már az államosítástól nincs mit félni. Egész bizonyosak lehetünk, hogy nem lesz meg az államosítás, Maga Tisza jelentette be a jegyzőknek, hogy nem tudja megcsinálni, mert nincs rá pénz. Ez se tarthat hát vissza senkit attól, hogy szíve és meggyőződése szerint szavazzon.

En bízom benne, hogy a zempléni megyei jegyzők megtartják a jövő megyegyűlésen is azt a következetes, férfias önállóságot, amely vármegyeszerte olyan tiszteletet s tekintélyt szerzett nekik. Fényesen fogják mutatni, hogy ők tisztviselők és nem szolgák, hogy ők öntudatos férfiak s nem korbácsból remegő, kalács után futó páriák.

Rip van Winkle.

Írta: **Pakots József.**
(Vége.)

— Kérem, küldje be Hudák bácsit!

Hudák bácsi hajlongva jelentkezett:

— Itt vagyok méltóságos uram!
— Az osztályfő vizsgálódva nézett végig a Hudák bácsi kissé kopott, kifényesült redingotján s aztán hirtelen elhatározással mondta:

— Önre fontos missió vár, Hudák bácsi!

— Oh, parancsolton uram!

— Ön most rögtön hazamegy, becsomagol és fontos akttákkal Karisbadba utazik a miniszter ur öxelleneciájához.

Hudák bácsi nem hitt a félének:

— Ééén? . . .

— Igen! A titkár ur szabad ságon van s önél megbízhatóbb emberem nincs.

Hudák bácsi bizony szédült egy kicsit, amikor az aktaesomóval hóna alatt távozott a méltóságos ur szobájából. Ez a szédülése eltartott házáig is, ahol az aligazgatóné öngyűssége, mikor megtudta hűségese élet-párja küldetését, ahig akart hitni benne, sőt egyenesen meggyanúsította Hudák bácsit azzal, hogy egy kicsit a pohár fenekére talált nézni. De hát a józan valóság mégis

beigazolódtott és Hudák bácsi 2 óra mulva már ott ült egy gyorsvonati fülkében és szorongva nezett elébe az izgalmas jövőnek.

A miniszter ur igen kegyesen fogadta Hudák bácsit. Felszólította, hogy ugyanazon hotelbe szálljon, ahol ő van, hogy így mindig rendelkezésére állhasson.

És Hudák bácsira a miniszter oldalán csakugyan nagy szerep is várt. A két szakminiszter tanácskozása napokig elhúzódott, a kérdések, amelyet megvitattak, kényes volt s a két állam érdeklődése erősen a tanácskozás felé fordult. A magyar és osztrák lapok naponta hosszú cikkeket közöltek a hosszú tanácskozásról. Egymásután jelentek meg a távirati jelentések ilyenformán:

„A két szakminiszter mai tanácskozása megint hosszú időig elhúzódott. Utána a magyar miniszter még sokáig dolgozott szállóbeli lakásán Hudák augazgatóval.“

Vagy:
„A mai tanácskozás már pontokba foglalták a megállapodásokat. A jegyzőkönyvet Hudák János miniszteriumi aligazgató vezette.“

Több mint egy hét kellett hozzá, amíg a két miniszter tárgyalta a vitás kérdéseket s a lapok megírták, hogy a tárgyalások eredménye kölcsönösen kielégítő lett.

A tárgyalások befejeztével véget

ért a magyar miniszter kurája is s öccsellencsájával visszautazott Budapestre. A lapok ezt a visszautazást így adták hírül:

„A közmaunkügyi miniszter utja, Karisbadból jelentik, hogy a magyar közmaunkügyi miniszter befejezte három hetes kuráját és Hudák János miniszteri aligazgató kíséretében visszautazott Budapestre.“

Hudák bácsi tehát visszakerült fontos küldetéséből. A miniszteriumban kellőleg méltányolták is ezt a küldetést és Hudák bácsit, amikor visszatérte után először lépett hivatalába, sorra keresték fel a kollégák, hogy üdvözlöljék:

— Ah Hudák bácsi, d-rekasan csinálta a dolgát! Olvastuk!

— Hudák bácsi az üdvözlésekre, amelyek mögött egy kis tréfálkozás is rejlett, igen komoly arcot öltött és kegyes leereszkedéssel felelte:
— Hát hiszen megtettem a magamét!

Talán a hangban volt valami, ahogy azt a választ adta, vagy a modorában, elég az hozzá, hogy a kollégák meglepődve néztek Hudák bácsira. Mi ez? Hiszen ez nem a régi, jó, alázatos Hudák bácsi, nem, nem, ez valaki más.

A szolgák álmétkodva hagyták el a Hudák bácsi szobáját. Az egyik a másiknak adta tovább az észleletét s az egész miniszteriumban mo-

solyogva beszéltek arról, hogy Hudák bácsinak — úgy látszik — fejebe szállt a karisbadi ut.

A miniszteriumban persze ezeken a dolgokon csak mosolyogtak. Azonban egy napon még elfelejtettek mosolyogni is.

Egy reggel, amikor Hudák bácsi villamoson épen a miniszteriumba igyekezett, a leszállásnál egy katonatiszt rálépett a Hudák bácsi lábára.

És Hudák bácsi nagy rendreutasította az ügyetlen katonatisztet, aki mellesleg huszár is volt és három fejjel magasabb Hudák bácsinál, hogy az egész villamos oda volt a csodálkozástól. Persze névjegyesere következett s az affeire-t alig lehetett elsimítani, mert Hudák bácsi mindenáron vért akart inni.

Ez az affaire sokáig mint legenda járt szájról-szájra a miniszteriumban. Voltak, akik hitték, voltak, akik nem hitték.

Hanem a kételkedőket is meggyőzte aztán az a hír, amit egy miniszteri fogalmazó hozott a miniszteriumba. Ez a fogalmazó, aki ismerős volt a Hudák bácsi családi viszonyával, egy napon azt újságolta, hogy Hudák bácsi ellen válókeresetet adott be a felesége. A válókereset címe az volt, hogy Hudák bácsi nagyon rabiatús.

„Juri“ levélpapír, 50 levélpapír és 50 boríték

1 KORONA

Landesmann Miksa és Társa könyv- és papirkereskedésében

Lapunk mai száma 8 oldal.

Ki az a Gecsei Jenő?

Részletes adatok a főispán kedvencéről.

Előbbi számunkban csak általánosságban emlékeztünk meg Gecsei Jenő városi adótanácsos-adójegyző s adóügyosztályvezető multjáról. Most, hogy mindenki tisztán láthassa ennek a munkapárti főembernek a viselt dolgait s tisztán láthassa, hogy milyen multu emberek lehetnek Új-helyben vezető hivatali állásban s lehetnek benső bizalmas emberei Mechner Gyula főispánnak, itt közöljük a fegyelmi ítéletet, amelylyel Beregmegye alispánja 1905-ben a segédjegyzői állásától elmozdította. Nagyon érdekes és tanulságos olvasmány. Így szól:

4664/1905. K. I. sz.

Beregvármegye alispánjától.

Tárgy:

Gecsei Jenő mezővári segédjegyző ellen következő fegyelmi panaszok adatai be:

1. hogy Pap István mezővári lakostól 280 koronát (140 forintot) követelt, illetőleg, hogy ez annyiban egyezett meg Zsiga nevű fiának a tényleges katonai szolgálat alól való mentesítéséért,

2. hogy Mátyás Ferencné mezővári lakossal 280 koronát (140 forintot) fizettetett Ferenc nevű fiának

3. Jakab János mezővári lakossal 500 koronát (250 forintot) fizettetett Károly nevű fiának

4. Omboch Ferenc mezővári lakossal 34 koronát (17 forintot) fizettetett József nevű fiának,

5. File István mezővári lakossal 70 koronát (35 forintot) fizette Mátyás nevű fiának,

6. Nagy Lajos mezővári lakossal 40 koronát (20 forintot) fizettetett Kondor Gábornak tényleges katonai szolgálat alól való mentesítéséért;

7. hogy Salamon Ödön mezővári lakosnak a tényleges katonai szolgálat alól való kiszabadítását pénzért vállalta el,

8. hogy Mező Ferenc szőlőki lakost pénzért szabadította ki a katonai szolgálat alól,

9. hogy a Munkácson megtartani szokott utóállításokra még akkor is eljár, ha nem vezettek elő mezővári községi álláskötelesek és költségeit a községgel fizette meg,

10. hogy Biró Károly mezővári lakossal 26 koronát (13 forintot) fizettetett egy adás-vevési szerződés és bekelezési kérvény megírásáért,

11. hogy Gergely Józsefné Csécsi Sára mezővári lakos muzzalyi szülője tulajdonjogát ravasz fondorlattal szerezte meg,

12. hogy Ajtay Józsefné mezővári lakossal 26 koronát (13 forintot) fizettetett egy végrendelet megírásáért,

13. hogy János Bertalan mezővári lakossal 60 koronát (30 forintot) fizettetett egy adás-vevési szerződés és az arvaszékhez intézett kérvény megírásáért,

14. hogy Pap Lajosné Turzás Róza által 20 koronát (10 forintot) fizettetett egy adás-vevési szerződés megírásáért,

15. Turzás Istvánné mezővári lakossal 28 koronát (14 forintot) fizettetett egy haszonbéri szerződés megírásáért,

16. hogy Sándor József és társai mezővári lakosok ingatlan vagyonát azért iratták át ravasz fondorlattal a mások nevére, hogy ez által nevezettekkel szemben bizonyos veszített per ne legyen végrehajtható. A felperesi ügyvéd fenyegetése folytán helyreállította ugyan az eredeti állapotot, de Sándor és társai által mindket átírástól tetemes összeget fizettetett magának,

17. hogy a sorozás alatt 14 napon át távol volt hivatalától, e miatt az adóügyi munkálatokkal elkésztet, minek folytán annak elvégzésére kiegészítő munkaerőt kellett alkalmazni, ami a községnek 120 koronájába (60 forint) került,

18. hogy néhai Kóser Dávid nevében hamis adás-vevési szerződést készített,

19. hogy Fränkel Mái mezővári lakosról hamis vagyoni bizonyítványt állított ki,

20. a m. kir. pénzügyminiszterium kiküldött és a beregszászi m. kir. pénzügyigazgatóság által többféle rendeltetésű és mulasztás állapotba hozott meg terhére.

Az ezek folytán megtartott fegyelmi eljárás alapján következő I. fokú véghatározatot hozok:

Vég határozat.

Gecsei Jenő felfüggesztett mezővári segédjegyzőt a katonai szolgálati kedvezmények iránti kérvényekkel üzött visszaélésekért, illetéktelen munkadíjak szedéseért Kis András mezővári lakos ingatlan vagyonának perbeli ellenfele megkárosítására irányuló ravasz fondorlattal eredő telexkönyvi átírással való közreműködéséért és hivatalos kötelességei elhanyagolásáért az 1886. évi XXII. t. c. 95. §-a alapján hivatalvesztéssel büntetem.

Az érdekelteket a részére tartozatlanul, illetőleg szabályrendeléstől megállapított mértékben teljesített fizetések visszakövetelése iránt támasztható igényekkel a bíróság előtti eljárásra utasítom.

I. Indokolás:

A tényleges katonai szolgálati kedvezmények iránti kérvényekkel üzött visszaélések és illetéktelen díjazások következő tanuvalomások által igazoltatnak:

Dr. Zakariás Samu körörvos valomása szerint ismételtén (Pap Zsigmond és Mátyus Mihály hadköteleseknél) megtörtént, hogy Gecsei Jenő munkaképesség szempontjából orvosilag megvizsgáltatta a hadköteleseket ifjakat és atyjukat; a hadkötelesek előzetes orvosi vizsgálata nemcsak hogy szükségtelen, de tilos is lévén, e körülmény alkalmas azonban gyanu felkeltésére, hogy Gecsei a kedvezményért folyamodók terhére elkövetendő visszaélések céljából vette azt igénybe.

Pap István mezővári lakos eskü alatt vallja, hogy Gecsei Jenő ismételtén ajánlatot tett neki arra nézve, sőt hogy meg is egyeztek abban, hogy hat 200 koronát (130 forintot) mentesíti a tényleges katonai szolgálat alól, igaz ugyan, hogy a kialakított fizetést nem teljesítette, hanem az I. korosztályban csak 10 koronát, a másodikban 6 koronát fizetett.

2. F. Pap Lajos mezővári lakos eskü alatt vallja, hogy néh. Mátyus Ferencel jart el Gecseinél Mátyus fiának mentesítése érdekében. Azért

részletekben 140 koronát (70 forintot) adott át Gecseinek, aki azt többször kérte tőle.

Özv. Mátyus Ferencné megerősíti e vallomást és eskü alatt vallja, hogy egy ízben látta is, amikor Pap Lajos az általa küldött pénzt átadta Gecseinek.

Jakab János mezővári lakos eskü alatt vallja, hogy 140 koronában (70 forintban) egyezett meg Gecseivel Károly nevű besorozott fiamentesítéséért és erre 130 koronát (65 forintot) fizetett.

Ugyanezen esetre nézve K. Nagy Lajos eskünyei előadja, hogy Gecsei több ízben hívatta általa Jakab Jánost, aki egy ízben haragosan azt üzenté vissza, hogy nem megy, mert már eleget fizetett és hogy ezután nem kellett többé Jakab után járnia.

File István mezővári lakos eskü alatt vallja, hogy Gecsei 6 koronát fizettetett vele Mózes nevű besorozott fiának a póttartalékba való helyettesítése iránti kérvény megírásáért, 30-at e kérvény sikeres elintézésében való közreműködéséért, 10-at az utóállításokon való megjelenésekor költségekre és ugyanezkor ő adott neki fuvart is Váriból Munkácsig és vissza. Váradai István községi szolgálat igazolja, hogy Gecsei több ízben szorgalmazta általa File Istvánt az általa követelt összeg kifizetésére nézve.

K. Nagy Lajos mezővári lakos eskü alatt vallja, hogy Kondor Gábor nevű besorozott katonának unokáéssé mentesítéséért 40 kor. (20 frt.) fizetett Gecseinek, nevezett nem részesült kedvezményben s a katonaságtól hazajövén, visszakövetelte a pénzt, minek folytán Gecsei 10 koronát vissza is adott neki. Ezt Kondor Gábor is igazolja.

Mivel szabályrendelet értelmében a katonai kedvezmény iránti kérvényekért mellékleteikkel együtt 4 K. munkadíj fizetendő és ezen kívül külön díj szedése, sem fuvar, sem napi díj, sem utanjárási költség, sem bármi más címen nincs megengedve, ebből világos, hogy Gecsei Jenő hivatalos állását arra használta fel, hogy a katonai kedvezmény iránt folyamodni szándékozókat félre vezetve, tőlük megengedetlen jövedelmet szerezzen.

II. Az, hogy magán felek részére teljesített egyéb munkálataiért is szedett meg nem engedett díjazást, a következőkből is kitűnik:

Biró Károly mezővári lakos eskü alatt vallja, hogy egy adás-vevési szerződés megírásáért 20 koronát (10 forintot), egy másik ugyanilyen szerződéséért 14 koronát (7 forintot) fizetett.

Ajtai Károly mezővári lakos eskü alatt vallja, hogy végrendelet megírásáért 20 koronát (10 forintot), egy szerződésért 16 koronát (8 frtot) fizettetett velük. Ezt igazolja Varga Antalné Biró Agnes is.

János Bertalan mezővári lakos eskü alatt vallja, hogy néhai János Eszter hagyatéki leltárzásáért 6 koronát (3 frtot) fizettetett, pedig szabályrendelet szerint szerint csak 3 koronára (1 frt. 50 krajcár) lett volna igénye.

Ezen hagyatéki vagyon megvétele ügyében a vármegyei arvaszékhez intézett kérvény és az adás-vevési szerződés megírásáért 60 koronát (30 frtot) kellett fizetnie.

Papp Lajos mezővári lakos azt vallja, hogy egy árva vagyonra vonatkozó 120 koronás adás-vevési szerződés megírásáért és az arvaszéki jóváhagyás készítéséért 20 koronát (10 frtot) fizetett, amelyből Gecsei a bélyegköltséget is fedezte.

Kis András mezővári lakos 20

koronát fizetett egy telexkönyvi átíratás körüli teendőkért és bélyegekre, később az eredeti telexkönyvi állapot visszaállításáért 7 koronát (3 frt. 50 krajcárt.)

Tekintettel arra, hogy a község szervezési szabályrendelete értelmében egy adás-vevési szerződésért 100 koronáj 1 korona, azonfelül 2 korona, — egy kérvényért 1 korona, végrendeletért 1 korona szedhető, világos, hogy Gecsei Jenő a felsorolt esetekben a megengedettnél magasabb munkadíjakat szedett.

A feleknek erre nézve előadott terhelő vallomásait és az ismerősíteteni látszik, hogy a vizsgálati iratok között levő kérvényeknek stb. amelyek Gecsei a panaszosok érdekében készítet, egyikén sincs feljegyezve a munkadíj, ami pedig az 1888 évi 30/354—3785 számú törvényhatósági szabályrendelet által elrendeltetik.

III. Hivatalos kötelezettségei elmulasztása, adó ügyekben és a kataszteri birtokképek körül a m. kir. pénzügyminiszterium kiküldötté és a beregszászi pénzügyigazgatóság által következőben állapotított meg, nevezetesen:

hogy a panasznaplóban a kiadásokat el nem könyvelte, a kiadási tételeket igazoló okmányok nem minden esetben voltak ellátva utalványozási záradékkal, a behajtási illeték s a többi szaknaplóbeli bevételeket a pénztári rovatcsolások alkalmával át nem vették, a kincstári követelések biztosítására és behajtására nem fordított gondot.

E mulasztásokért azért terheli a felelősséget Gecsei Jenő segédjegyzőt, mert a képviselőtestület 1901 évi április hó 12-én úgy osztotta meg a hivatalos teendőket Paksy István és Gecsei Jenő segédjegyző között, hogy Gecsei megbizta az adóügyek önálló vezetésével.

IV. Kis András mezővári lakos elvesztvén Simon Mayer nagymuzsalyi lakossal szemben folytatott perét, azzal a megbizással fordult Gecseihez, hogy segítsen rajta abban, hogy a marasztaló ítélet hátrányos következményeit kikerültesse. Ennek folytán Gecsei színteg adás-vevési jogügylet útján telexkönyvileg másra írta az ő vagyonát, mi által a hivatali tisztesség és megbízhatóság szempontjából súlyos beszámítás alá kerülő fegyelmi vétséget követett el.

Mind e visszaélések oly súlyos beszámításu fegyelmi vétségeket képeznek, hogy azok következtében Gecsei Jenő alkalmatlannak és méltatlannak kell tekintenem közhivatali állása további vitelére és ennek folytán az 1886 évi XXII. t. c. 95 § értelmében hivatal vesztéssel kellett büntetnem.

Az Ombódi Józsefnét, Salamon Ödönt, Mező Ferencné, Gergely Józsefnét, Torzás Istvánnét, néhai Kóser Dávidot, Füleket Mait érdekli vadaik nem igazoltattak be, azon vád, hogy olyankor is járt utóállításra, a mikor mezővári hadkötelesek nem állítottak elő és hogy ebből származó mulasztásai elosztása végett a községnek kiegészítő munkaerőt kellett alkalmaznia, valótlanul bizonyult.

Ezen határozatot Gecsei Jenőnek, a tisztaházi járás főszolgabírájának, a m. kir. pénzügyigazgatóságának, Mezővári község előjáróságának, Szajbel Kálmán, Pap István, Mátyus Ferencné, Jakab János, File István, Nagy Lajos, Salamon Ödön, Mező Ferenc, Biró Károly, Ajtai Józsefné, János Bertalan, Pap Lajosné, Torzás István mezővári lakosoknak kiadom.

Az ellen íkéhez vételétől számítva 15 nap alatt a közigazgatási bizottság fegyelmi váasztmányához



LEGUJABB DIVATU KALAPOK
FEHÉRMEÜEK NYAKKENDŐK STB.
URI DIVAT CZIKKE JUTÁNYOSAN.
SZENES LIPÓT FÉRFI DIVAT ÜZLETÉBEN
 SÁTORALJAUJHELY.

intézhető felelősség jogorvoslatának van helye, mely az alispáni hivatalnál adandó be.

Beregszász, 1905. március 28. an.
Jókosty alispán.

Ez a Geceei Jenő fegyelmi ítélete. S aki mindezeket elkövette, az ma Ujhely város adóügyosztályának vezetője 5500 korona évi fizetéssel. Meczner Gyula főispánnak legbizalmasabb benső embere, aki minden nap ott van a főispánnál, akivel Abáziából is levelez, s akit lakásán is többször meglátogat a főispán ur. Ő jár ki Patakra is a főispán pótadójának kivételét ellenőrizni. (Persze olyankor elmulasztja a hivatalát, de hát neki ez is szabad.)

Nincs egyetlen jegyzője Zemplénvármegyének, aki nem szivesen vállalná ezt a törvénytől bírói fizetéssel járó városi állást. Mért keresik hát ki Ujhelyben ép a visszaélések egész tömege miatt elcsapott beregi segédjegyzőt erre a nagy fizetésű állásra? S miért ép ezt az embert tudja bizalmasul választani Meczner Gyula?

Miért? Azért, amiért Gáthyt is megválasztották (igaz, őt csak gyakornoknak,) s amiért Gáthy is bizalmas kortese volt Meczner Gyulának. Mért Meczner Gyulának és Székely Eleknek ép ilyen emberekre van szüksége.

Gáthy, Székely, Geceei. Három elcsapott tisztviselő. Mind a három a legkedvesebb pártfogója, bizalmasa, kortese Meczner Gyulának. Nem jellemző? Madarat tolláról, embert barátjáról! Olyan emberrel, akinek a multjában nincsenek halomszámra elkövetett visszaélések s aki legalább egy hivatalvesztésre szóló fegyelmi ítéletet nem tud felmutatni, talán szóba se áll Meczner Gyula. Ez a belépti jegy az ő bizalmas társaságába.

Gáthy, Székely, Geceei! Ilyen emberek veszik körül Zemplénvármegye főispánját. Ilyenekkel dolgozik ő együtt. S ha majd megfesteti a megye Meczner Gyula arcképét, ne felejtse odafelelni hozzá jellemző háttérnek az ő három kiváló kedvencét s pártfogóját, Gáthyt, Székelyt, és Geceeit.

Geceei ur üresen, semmi nélkül került Ujhelybe. Először díjoknak nevezte ki Székely Elek. Ha még akkor nem tudta, hogy kit nevezett ki, s esetleg jóhiszeműleg tévedett, nyomban a felfogadás után tisztába jöhetett avval, hogy kit hozott ő be a városhoz tisztviselőnek. Mért alig pár nap múlva távirati megkeresés jött a beregszászi kir. ügyészségtől az ujhelyi rendőrséghez, hogy Geceei Jenőt azonnal tartóztassa le. Pilissy Béla akkori alkispány Székely

polgármesterhez fordult, hogy mit tegyen, s a vége az lett, hogy a letartóztatás elmaradt.

Székely Elek előtt pedig bizonyára csak még kedvesebb lett Geceei, mióta megtudta, hogy ilyen ügyei vannak.

Azt mondhatják: Geceei bűnös lehetett azelőtt, de aztán itt jól viselte magát, hát nem kell most a multakért bántani.

Csak hogy itt se viselte jól magát, amit legjobban bizonyít az, hogy a pénzügyigazgatóság már 1911-ben sok vádpont alapján a fegyelmi eljárás elrendelését kérte ellene az ujhelyi polgármestertől. Csak hogy a polgármester félt fegyelmit rendelni, mert tudta, hogy Geceei a főispán bizalmasa.

S mi lehet Geceei gyors vagyonszerzésének rejtélye? Mikor Ujhelybe jött, nemijje se volt. Előbb díjnak lett, majd adótiszt. S a csekély fizetéséből annyit meg tudott spórolni, hogy ma gazdag ember s megyei virilista. Neki s a feleségének nevében áll Ujhelyben három ház s mintegy 25 hold föld. Persze teher is van rajta, de így is lehet a tisztja vagyonát ötven-hatvan ezer koronára tenni. Amit az is igazol, hogy 555 kor. állami adót fizet s ezen az alapon megyei virilista. A multkor már egy elárverezett boltuk egész árukészletét is megvette. Üzleteket csinál, parcelláz, a hivatalában pedig iszonyú sok az adóbehajtási hátralék. (Fels függesztette e miatt a főispán — Farkas Andort.)

Miért csak az eladósodott tisztviselőkre utaznak most a városházán? Nem ártana egy kicsit a meggazdagodott tisztviselőkre is pillantani s utána nézni, hogy miből gazdagodtak meg.

Erdekes az is, hogy milyen ügyeskevéssel csempészték be Geceeit vármegyei pártfogás mellett a VIII. fizetési osztály első fokozatába. Erről majd legközelebb. Most elég ennyi. Meczner főispán ur, ha eddig nem tudta, most már fegyelmi ítélet hivatalos adataiból ismerheti meg, hogy mi mindent művelt az ő kedves bizalmas embere. S ahogy mi a főispán ur ízlését ismerjük, bizonyosak vagyunk benne, hogy miután mindezeket megtudta róla, csak annál jobban fogja szeretni s pártfogolni Geceei Jenőt.

1910-ben mikor a munkapárti „tisztességes” korszak kezdődött, s mikor Székely Elek „rehabilitációja” is megindult fegyelmi ügyének újravételeivel, Geceei is elérkezettnek látta az időt, hogy a korteskedést kihasználva, Meczner Gyula segítségével rehabilitáltassa magát. (Mert Meczner Gyula az összes ártatlanul üldözöttek pártfogója.) Beadta fegyelmi ügyének újra felvétele iránt a kérvényt. Hogy mi lett ennek az eredménye, azt nem tudjuk. Lehet hogy azóta őt is „rehabilitálták”, mint Székely Eleket. Ha még nem, akkor fogják. Mért a munkapárti korszak minden fegyelmi vótkest tiszára mos. Ahol a miniszterelőök volt a legfőbb panamista és törvénytörő, mért bűnhődjenek ott a kisebb panamisták? Ha szegény Gáthy meg nem hal, azóta őt is biztosan rehabilitálták volna.

HIVATALOS HIRDETMÉNY

Fegyelmi uton elcsapott tisztviselő magas fizetésű kitűnő hivatali állásokat nyerhetnek egyik nagyobb felvidéki városban (megyei székhelyen). Sikkasztók és okirathamisítók előnyben részesülnek. Jelentkezni lehet MECZNER GYULA főispánnál Sátoraljaiújhelyben.

Hogy dugdossa a saját szennyesét

Meczner Gyula?

Botrányos állapotok a városházán.

Apró kis történet, alkalmas arra, hogy aki Meczner Gyulát még nem ismeri kellőleg, ebből megismerhesse. Székely Eleknek Buza Barna ellen indított sajtóperében a vizsgálóbíró átkérte Ujhely város polgármesterétől többi közt az 1905 évi 7012. sz. iratokat.

A polgármester 1913. július 2-án kelt válaszában értesíti a vizsgálóbíró, hogy „ezek az iratok 1910. augusztus 19-én Zemplénvármegye főispáni titkársága által rövid uton átvétektek s azóta a városi irattárba vissza nem küldettek.”

A szegény iratok tehát immár egy hónap hűjén teljes három esztendeje vannak a főispán urnál. S bizonyára ott lesznek, míg csak él a főispán ur.

Kitalálja-e a t. közönség, hogy miféle iratok lehetnek azok, amiket három esztendeje rövid uton ragadt el a főispán a városi irattárból s azóta se volt hajlandó a karnai közül kiengedni?

Ezek a székely emlékü kukurica-ügynek az iratai. Ugy-e most már értik, hogy mért nem küldte vissza a főispán három év óta azokat az iratokat s mért nem fogja ezután se vissza-küldeni?

Bejelentették akkor, hogy a főispán megindítja ellenünk a sajtóperet. Nem indította meg. Sehogy se tudta tisztázni magát, sőt a védekezésével csak annál jobban belemászott, mert még az is kiderült róla, hogy nem igaz, amit állított.

De ha már rajta maradt a folt, legalább azokat az iratokat jól el-

dugta. Három esztendeje, hogy „be tekint” beléjük. Azóta megdohosodott vagy kicsírázott már szegény iratokból a sok kukorica.

S ha a főispán ur egyszer kezébe kaparította azokat az öt olyan fájdalmasan kompromittáló iratokat, aligha fogja valamikor kiadni a karnai közül. Legfeljebb, ha majd egy huszonöt esztendő múlva lemond a főispánságról (mert akkor már valószínűleg le fog mondani) s kivonul a megyeházából, ott találják majd, akik akkor élni fognak, az irásztalában a sok betekintéstől megsgárgulva s megpénzesedve a híres kukorica-iratokat.

De igazán, hát itt már minden mehet? Hát itt a városi irattár akadt esztendőnkön keresztül magánál tarthatja a főispán? Hát nincs ennek a vármegyének alispánja? Ha a főispán az egész városi irattár székére pakkoltatja s elviteli a hotykai kuriájára fűdibusznak vagy egyéb papírosnak, Zemplénvármegye alispánja azt is ellenmondás nélkül fogja tűrni.

Bizony szegényen, gyalázat ez!



Praktikus ügykörbeosztás.

Fő a szakértelem!

Székely Elek legújabb és legbölcsebb intézkedései.

Megirtuk már, hogy a helyettes polgármester a városháza derék íktatóját, a hűségéről és lángeszéről ismeretes Andorkó urat megtette színházfelügyelőnek.

Ezt a pompás intézkedést most követte két másik, amely még eklatánsabban bizonyítja, hogy az ügykörbeosztás tekintetében nincsen a föld hátán zseniálisabb elme Székely Eleknél.

Kötelességévé tette Székely Elek a városi kertésznek, hogy az egész városban írja össze az óvodaköteles gyerekeket. Ez tehát most már a városi kertész ügykörébe tartozik. Meg is indult tehát a kertész, ugys mint gyermekkertész, szorgalmasan jár ház-

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál, hörghurutnál, asthmanál, influenza után. Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meqhüléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

ról-háza a gyerekeket összeírni. Azóta pedig a város parkjaiban, különösen a Dianna kertben, csirkék, libák, pulykák, sőt malacok kertészkednek össze-vissza, alighanem a Székely Elek megbízásából.

A kertésznek legénye is van. Azt hiszik, hogy ez a legény arra való, hogy legalább ő kertészkedjék olyankor, amikor a gazdája az óvodásgyerekekkel van elfoglalva? Dehogyan. A helyettes polgármester a kertészlegényt berendelte a vízvezetékhez, irónikus nyelvek szerint állítólag azért, hogy szükség esetén a főmérnököt helyettesítse.

Csak folytassa tovább helyettes polgármester ur, ezt a zseniális ügybeosztást. Például a következőképpen:

Az árvaszéki hivatal vezetésével méltóztassék megbízni a városi gyepestert,

A létesítendő városi szegényház építési terveit tessék elkészíttetni a városi állatorvossal.

Es így tovább.

Amire pedig esetleg nem akadna megfelelő ember, arra okvetlenül kérje fel Németi Bertalant, mert ő mindenre alkalmas és ugys minden lében kanál.

lett megőrült az előléptetésnek. Azonnal elment csillagot vásárolni, s azt menten fel is varrta a zubbonyára. Azután ételeket és italokat hozatott, s egy kis áldomással vendégelte meg a társait, hogy az előléptetést méltóképen megünnepelje. Még az édes apjának is üzenetet küldött az örvendetes esemény alkalmából.

Mulatozás közben Schlanger felment a kezelőtiszthez, hogy szakaszvezetői minőségében jelentkezék. A kezelőtiszttel felvilágosította a fiatal embert, hogy az előléptetés híre nem igaz, s a társai bizonyára csak tréfát űztek belőle.

Schlanger olyan érzékenyen érintette ez a felvilágosítás, és a társai eljárásán annyira elkeseredett, hogy azonnal félrevonult a katonai szüstermühelybe, ahol dolgozni szokott és szolgálati fegyverével fejbe lölte magát.

HIREK.

— **Uj katonai elkész.** A megyéspüspök Majtényi Viktor dr. sátoraljai helyi káplán tényleges katonai felkészítést látogatva bocsajította.

— **Tanítónői kinevezés.** A miniszter Garam Izabella újhelyi áll. polgári leányiskolai helyettes tanítónőt a a kispesti polgári leányiskolához a XI. fiz. osztályba segédtanítónővé nevezte ki.

— **Nyugalomban.** A tokaji állami polgári iskolának érdemes igazgatóját Gyubek Ferencet 43 éves tanári szolgálata után akulturizációs hivatalból nyugdíjazta. Utódjául Lengyel Mihály, tokaji polgári iskolai tanárt emlegetik. Gyubek Ferenc sokáig volt tanár a kassai áll. polgári fiúiskolában.

— **A vonat alatt.** Spisák Pál lisszakai 11 éves fiú Bak Mihály nevű társával búzákalászt szedett a vasúti töltés mellett elterülő búzaföldön. Jadoszki gazda észrevette a gyerekeket és kergetni kezdte őket. A fiúk felkapaszkodtak a vasúti töltésre és ott szeladtak tovább. Előfutott a kis Spisák, utána Bak Mihály. Futás közben Bak Mihály úgy meglökte Spisák Pált, hogy a kis fiú a vágányok közé esett. Eppen akkor robobott arra a Miskolc felől érkező dőli gyorsvonat és a szerencsétlen Spisák Pálnak mindkét lábát leszlette. A kis fiút behozták Újhelybe a kórházba, de megmenteni már nem lehetett. Csütörtökre virradó éjjel meghalt.

— **Pályázatok.** A homonnai járás főszolgabírája pályázatot hirdet az újonnan szervezett s a megválasztott körörovis által el nem fogadott nagykemencei körörovis állásra, amelynek székhelye Nagykemence, melyhez 22 község tartozik és melynek javadalmazása 1600 kor. törzsfizetés, 800 kor. lakbér és 800 kor. fuvarállomány. Kik ezen állást elnyerik öhajtják, minőségüket igazoló pályázati kérvényüket augusztus hó 15 éig adják be, mivel a később beadottak figyelembe vételni nem fognak. — A gálszécsi járás főszolgabírája a vécsi körjegyzőségben 1000 korona fizetéssel rendszeresített segédjegyzői anyakönyvvezető-helyettes állásra pályázatot hirdet. Pályázni öhajtják jegyzői oklevéllel felszerelt pályázati kérvényeiket augusztus hó 3 éig nyújtják be. A választás a vécsi körjegyzői irodában augusztus hó 4 én d. u. 3 órákor fog megtartatni.

— **Művészestély a Központi Kévéházban.** Vasárnap este tartja Szántó Gáspár énekes, a budapesti népművészeti társulat Fehér Arthur komikus, Lázár Margit szubrett és Fenyves Gábor songoroművész közreműködésével egyetlen estélyét. Kezdeté 9 órákor. Belépődíj 2 korona.

— **Révész táncvizsgálat.** Az a várakozás, amelyet az újhelyi közönség a Révész táncvizsgái irányában tanúsít az az osztatlan érdeklődés, a felcsigázott várakozás kielégítést fog

nyerni f. hó 31 csütörtökön este 8 órákor, mikor is a Diák csoport növendékeinek a „Nyul” kerti termében tartja táncvizsgáját. Az idei program tele van újdonságokkal, ezek közül kiemeljük a „Tulipán Leányok” lejtő 6 növendék. „Sabotiere Hollandaise” lejtő 16 növendék. „Bolero” spanyol ballet lejtő 6 növendék. „The Dandy Valk” lejtő 6 növendék. Magyar toborzó lejtő 3 pár stb. ezek a táncok mind jellemzően lesznek bemutatva. Nagy tetszést fog aratni a legmodernebb tour tánc az One Step, mely táncot a mester egyenesen Londonból ültetett át. A vizsga után mulatság lesz mint rendszeren. A vizsgán mindenki szívesen látott vendég. A felöltött esti csoportjának vizsgálója augusztus 2-án szombaton lesz megtartva ugyancsak a „Nyul” termében.

— **Repülőgép papirokból.** Nyári mulatságul kitűnő dolgot ajánl Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, a Jó Pajtás, legújabb július 20-iki számában: Sztrókay Kálmán, megmagyarázza, hogyan lehet papirokból repülőgépet csinálni, olyan egyszerű módon hogy minden ügyesebb gyerek maga is elkészítheti. A magyar gyermekek kedves lapjának ugyanebbe a számba verseket irtak Lampérth Géza, Benedek Bécsi és Endrői Béla, elbeszélést Abraham Erő Sebők Zsigmond folytatja Misi és Feri című pompás gyermekregényé Manno Miltiades szép képet rajzolt Elek nagyapó, kedves mesét mond, Zsiga bcsi mulatságos mókát, Rákosi Viktor folytatja regényét. A rejtélyek, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát. A jó pajtás ára Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyre szám ára 20 fillér. Eöfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó pajtás” kiadóhivatal Budapest, IV., Egyetem utca 4.

Nyilt-tér.

Jegyzőkönyv.

Felvették Sátoraljaiújhelyben 1913 július hó 23-án az Ehlert Gyula és Olah Béla urak közt felmerült lovagias ügyben.

Jelen voltak az alulírottak: Fratricsevics Sándor és Vágó Gyula urak mint Oláh Béla ur megbízottai megállapítják, hogy a Bajusz József ur előkötete alatt Dr. Szentgyörgyi Zoltán és Gerevich Aladár urak részvételével megalakult párbajbírószék tanácskozása után az arról nyert értesítések alapján köteleességszerűen levélileg felkérték Boronkay László és Dr. Adriányi Béla urakat, mint az Ehlert Gyula ur megbízottait, hogy tanácskozás céljából velük összeüljen szíveskedjenek. Nevezett urak a tanácskozás színhelyéül Dr. Adriányi Béla ügyvédi irodáját jelölték meg 1913. július 23-án. A tanácskozás, melyben Boronkay László és Dr. Adriányi Béla urak egyrészt, Fratricsevics Sándor és Vágó Gyula urak a másik részről vettek részt, a következőkben folyt le:

Fratricsevics Sándor és Vágó Gyula urak kijelentik, hogy a párbajbírószék tanácskozásának lefolyásáról két részről nyertek értesítést. Az egyiket Gerevich Aladár urtól, mint az általa megnevezett párbajbírói írásbeli nyilatkozat alakjában a másikat Bajusz József urtól mint a párbajbírószék elnökétől és Dr. Szentgyörgyi Zoltán párbajbíró urtól.

Gerevich Aladár írásbeli, valamint szóbeli nyilatkozatában amit Fratricsevics Sándor és Vágó Gyula urakhoz intézett, kijelenti, hogy a párbajbírószéknek már a megalakulásában is alaki hiba történt, kijelenti továbbá azt is, hogy a tárgyalás folyamata alatt arról győződött meg, hogy Bajusz József és Dr. Szentgyörgyi Zoltán urak Ehlert Gyula urral szemben érdekeltségi viszonyban állanak. Mindezekre való tekintettel határozat hozatalba bele nem

ment s a határozat formai deklarálása előtt a párbajbírákat otthagya.

Bajusz József és dr. Szent-Györgyi Zoltán urak a párbajbírószék tanácskozásáról felvett jegyzőkönyvet közölték, amely jegyzőkönyv azonban csak kettőjük által lett aláírva.

Tekintettel arra, hogy Fratricsevics Sándor és Vágó Gyula urak által megnevezett párbajbíró a párbajbírószék határozatának kihirdetése előtt eltávozott a határozatot érvénytelennek jelentette ki, a párbajbírószék lefolyásáról kétrészlől nyert és egymással homlokegyenest ellenkező nyilatkozatok elbírálására Fratricsevics Sándor és Vágó Gyula urak magukat illetékesnek nem tartják; sem Gerevich Aladár, sem Bajusz József és dr. Szent-Györgyi Zoltán urak szavahihetőségében nem kételkedhetnek, az ügy tisztázása céljából indítványozták, hogy egy újabb párbajbírószék küldessék ki, mely bíróság határozatának érvényéhez semmi kétség ne férheszen.

Dr. Adriányi Béla és Boronkay László urak kijelentik, hogy a csupán Bajusz József és Dr. Szent-Györgyi Zoltán urak által aláírt párbajbírószék tanácskozásáról felvett jegyzőkönyvben foglaltakat teljes érvénnyel bíróknak ismerik el.

Fratricsevics Sándor és Vágó Gyula urak erre kijelentik, hogy a Bajusz József és dr. Szent-Györgyi Zoltán urak által aláírt párbajbírószék határozatának érvényét Gerevich Aladár ur nyilatkozata alapján el nem ismerik és ragaszkodnak előbb megtevért indítványukhoz. Felkérkik egyben dr. Adriányi Béla és Boronkay László urakat, hogy arról a tárgyalásról velük együttesen jegyzőkönyvet vegyenek fel. Nevezett urak a jegyzőkönyv felvételét megtagadták.

Erre Fratricsevics Sándor és Vágó Gyula urak az ügyet a maguk részéről a lovagias szabályai szerinti befejezettnak jelentik ki. Ezzel a tárgyalás véget ért.

A tárgyalás folyamán fel nem emlegetett tényeknt kívánjuk megállapítani, hogy Szent-Györgyi Zoltán ur Vágó Gyula urnak Fratricsevics Sándor és többiek jelenlétében — a párbajbírószék tanácskozása után — a következő kijelentést tette: küldjétek Gerevich helyett más valakit a bíróságba”. Szent-Györgyi Zoltán urak ebből a kijelentéséből csak arra következtetünk, hogy akkor helyen valónk látta a párbajbírószéknek utolsó megalakulását.

Megjegyezni kívánjuk továbbá azt is, hogy egy újabb párbajbírószék megalakítása céljából Dr. Adriányi Béla és Boronkay László urakhoz olyan életemi indítványt terjesztettünk, hogy a Gerevich Aladár ur által kinyilatkoztatott érdekeltségi viszony látszatának elkerülése céljából az újabb párbajbírószék, Sátoraljaiújhely városon kívül lakó, az érdekeit személyekkel teljesen ismeretlen, esetleg a helybeli honvédszászlóalj tisztikarából felkérendő urakból alakítsák meg. Ezen előterjesztésünket dr. Adriányi Béla és Boronkay László urak el nem fogadták.

Ez ügyre vonatkozólag semmi más kijelenteni valónk nincs.

Kmf.

Fratricsevics Sándor Vágó Gyula mint Oláh Béla ur megbízottai.

Felkérjük lapunk tisztelt előfizetőit, hogy a június hó végén lejárt előfizetési díjat lehetőleg postafordulattal küldjék be, nehogy a lap további szétküldésében akadály legyen.

Szerkesztő:

Dr. KÁRPÁTHY LÁSZLO.

Szerkesztésért felelős:

A SZERKESZTŐSÉG.

Kiadótulajdonos:

LANDESMANN MIKSA



Aki mindennap következetesen használja az Odolt, az mai ismereteink szerint az elképzelhető legjobb száj- és fogpolási gyakorolja.

Ára: nagy üveg 2.— k. kis üveg 1.20 k.

A tréfa vége

Öngyilkosság a kaszárnyában.

A helybeli honvédelmi tanyában szomorú eset történt tegnapelőtt este. Schlanger Márton közlegény szolgálati fegyverével fejelte magát. Súlyos sérüléssel azonnal a kórházba szállították, de életbenmaradásához vajmi kevés a remény. A szerencsétlen Schlanger egyébként a szemét is kiütötte, ugy, hogy életbenmaradása esetén is örök vaksgággal lenne sújtva.

A tragikus esetről részletes tudósításunk alább következik:

Schlanger Márton, aki a polgári életben szabósegéd volt, katonatársai állandóan csufolták, gunyolták, ami a fiatal embert már régen elkeserítette. Pedig a katonák tulajdonképpen nem is voltak olyan rosszul indulattal Schlanger iránt, de hát tudjuk, hogy a kaszárnyatértek vaskosak szoktak lenni, és a finomság nem a bakák erőnye. Szegény Schlanger tulságosan a szívére vette a jókedvű fiúk csipkedéseit.

Tegnapelőtt történt, hogy a társai elhitették vele, hogy szakaszvezetővé lépett elő. Schlanger módfe-

Hölgyek figyelmébe!

Női divattermet és szabászi iskolát nyitottam Sátoraljaiúj helyben Kazinczy-utca 27. sz. alatt

• Elegáns toilleteket •

blouzokat, pongyolákat stb. a legújabb divat szerint pedáns és izléses kiállításban pontosan a rendelt időre készítik, miről a m. t. hölgyközönség már az első alkalommal meggyőződhetik. Növendékeket állandóan felveszek tanításra.

A n. é. hölgyközönség szives látogatását kérem

kiváló tisztelettel

MANDL VILMA.

Császárfürdő

Budapesten. Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas rend tulajdona. Elsőrangú kenes hévízü radioaktív gyógyforrása; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák külön hölgyek és urak részére, Török-, kő- és márványfürdők, hőlég-, szénsavas- és villamos-vízfürdők. A fürdők kitünő eredménnyel használatnak főleg csúszos bántalmaknál és idegbajok ellen. Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s alatti pangásoknál. 200 kényelmes lakoszoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedj nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság.

4316/1913. Tkszám.

Árverési hirdetményi kivonat

A sátoraljaiúj helyi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Csaplaky Lipót sauj helyi ügyvéd végrehajtónak kiskoru Pál Gyula és József végrehaj-

tást szenvedő elleni 356 kor. 30 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a sátoraljaiúj helyi kir. törvényszék területén levő, a Sátoraljaiúj hely r. t. város határában fekvő a sauj helyi 2508 sz. betétben A. 1. sor 501 hrsz. alatt felvett házból és udvarból álló jószágtestnek a B. 2. és B. 3. alatti kiskoru Pál Gyula és kiskoru Pál József nevében álló fele részére 1400 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi szeptember hó 25-ik (huszonöt) napjának d. e. 10 órakor a kir. törvényszék árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatul fog.

Árverezni szándékozókat tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 140 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tc. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság megállapítja, miszerint:

1) a fenti ingatlan a kikiáltási ár fele részénél alacsonyabb vételárban le nem üthető,

2) hogy azon árverelő, aki a kikiáltási árat meghaladó ígértet tesz, köteles nyomban a leütés után bánatpénzét az általa ígért vételár 10 százalékáig kiegészíteni, mit ha emulaszt, ígéréte figyelmen kívül marad és a haladéktalanul folytatandó árverésen mint árverelő többé részt nem vehet.

3) És mivel az árverés alá bocsátott ingatlanokon C 2 sorsz. alatt özv. Pál Józsefné szül. Hetei Etelka javára özvegyi haszonélvezeti jog

van bekebelezve, ezt az özvegyi haszonélvezeti jogot azonban többségi engedélyek folytán a C. 3. és C. 38. alatti jelzálogos követelések megelőzik, a kir. törvényszék a végr. eljárás 163. §-a értelmében megállapítja azt, miszerint ezen az özvegyi haszonélvezeti jogot megelőző két teherrel teljes kiegyenlítéséhez mintegy 3300 korona szükséges. Az ingatlan tehát először a haszonélvezeti joggal terhelt bocsátandó árverés alá, amennyiben azonban ily vételár elérhető nem lenne, az árverés hatálytalanná válik, s az ingatlan most már a haszonélvezeti jog fenntartása nélkül nyomban új árverés alá bocsátandó.

Kelt Sátoraljaiúj helyben a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál 1913. július hó 18. án

Dr. NEUWIRTH s. k. kir. tvszéki bír.

VILLANYERŐRE**BERENDEZETT**

könyvnyomdájában

mindentéle nyom-

tatványokat készít

Landesmann Miksa és Társa

Sátoraljaiúj hely.

Telefonszám 10.

Eladó hordók

Alulírott pénzintézet ajánlja megvételre sátoraljaiúj helyi pénztárában levő legjobb minőségű tölgyfából készült

30—75 literes	ántalag hordóit
136—140	gönci
150—200	"
200—300	"
300—600	"

Venni szándékozóknak részletes árajánlattal szivesen szolgál a

Zempléni megyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank Sátoraljaiúj helyben.

LANDESMANN MIKSA ÉS TÁRSA

SZÁMOZÓ GÉP

VILLANYERŐRE BERENDEZETT KÖNYVNYOMDÁJA

LYUKKASZTÓ GÉP

SATORALJAUJHELY, RAKÓCZY-UTCZA 1. SZAM.

TELEFON: 10 SZAM.

ALAPITTATOTT 889-BEN.

TELEFON: 10 SZAM.

**Eljegyzési és esküvői értesítések,
névjegyek és báli meghívók a leg-
izlésebb kivitelben készítettnek.**

Hirdetések felvéttetnek e lap kiadóhivatalában.

Jó ruhához jó szappant használjunk!

Finom fehérneműjének drága lepedőinek, finom csipkéinek és hímzéseinek mosásához csakis tiszta jó szappant használjon. Győződjön meg róla, hogy az igazán kitűnő szappan használata milyen előnyös. A saját érdekében kérjük, hogy az összes szappanok közül a legjobbat, a SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓSZAPPANT vásárolja. Az ön háztartásában semmi sem olyan rossz, hogy azt községséges szappannal kellene mosnia. Mosson mindent SCHICHT-„SZARVAS”- MOSÓSZAPPANNAL, mert legnagyobb kiadósága folytán ez a legolcsóbb szappan.



Mossunk csakis Schicht-szappannal!

A ruha kétszer olyan sokáig fog eltartani, mint azelőtt és még akkor is olyan lesz, mintha teljesen új volna. A SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓSZAPPAN nemcsak hogy a szennyet távolítja el, hanem konserválja a szövetet és a színeknek új fényt és új kinézetet kölcsönöz. Meggátolja, hogy a ruha mosásnál összeméjjen vagy szétessenek s ez annak tulajdonítható, hogy ezen szappan hideg vízben is teljesen feloldódik és vele könnyen moshatunk. Ügyeljünk a SCHICHT névre és a SZARVAS jegyre mely minden darabon látható.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA



Utólráthatetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torokgyuladást, rekedtséget és gégebetegségeket megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatású gyomorgüres és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitűnően bevált foglajásnál, odvas fogak, szájbűz, valamint az összes száj- és fogbetegségek, lüffögös ellen, megszünteti a száj- vagy gyomortól eredő bűzt, Jó hatású pártikagilisztánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kölet, szemölcsöt, egései sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden láznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

Írjunk: Thierry A. Órangyal-gyógytárának Pregrada, Röhitsch mellett.

12 kis- vagy 6 dupla- vagy 1 nagy specialitárog 5.60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny áreng emény.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.

Megakadályoz s megszüntet vérméregzést, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyermekégyas nűknél lűj emlétk, tejmegindítás rekedés, emléköményelés ellen. Orbánc feltűrt lábak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, fokélyok, ütös szúrás, lűvés, vágás vagy zűződés által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: űveg, szűlka, por, serét, tűske stb. kinűvészek, karbunkulus, képzűdmények, valamint rák ellen, fűreg rothadás, kűromgyűlés, hólyag, egései sebek, hosszú betegségeknél előfordulű tölfekvésűel, vűrkelésűeknél, fűlfolyásűnál, valamint kipűllás esetén cűszesűekűnél stb. stb. kitűnű hatásű.

2 tęgely K 3.60 a pénz elűzetes bekűldésű v. utánűet mellett kaphatű: Budapesten kaphatű. Tűrűk Jűzsef gyűgytárábűn, valamint az ország legtűbb gyűgyűszertárábűn. Nygűban: Thaimayer és Seitz, Kocűmeister Utodál, Radanovis Testv. drogueriakbűn Budapesten kaphatű. Abol nines lerakat rendelűnk kűzvetenűl:

Thierry A. Órangyal gyűgyűszertárábűl. Pregrada, Rohitsch mellett



KOLLARIT - bőrlemez
kaucuk kompozícióval bevont ruganyos viharbiztos és időálló SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. Végtelenül tartós! Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas. Sem mázolai sem meszlével bekenni nem kell.

Kapható: Herz Kálmán fia vaskereskedőnél Sátorlajuhely. Moskovics Mayer fakereskedőnél Töketebe.

Szent-Margitszigeti üdítővíz

Mint asztali víz nagyon kellemes, jó hatású, egészség-ápoló ital. A Szent-Margitszigeti üdítő és gyógyvíz keze-
lősege

a legkiválóbb szénsavval telt et ásványvíz

Fűlerakat: Tűth Lajos cegnél Sátorlajuhely.

Műn den jobb fűszerűzetbűn és vendűglűbűn kaphatű.

GUMMI ÉS HALHÓLYAG UJDONSAGOK!



Hygienikus óvszer különlegességek!

Valűdi, francia és amerikai gyártműny ereuetű esomagolásban.

Orvosilag ajánva. Felűctűen megbizhatű Ujdonság! „Fatime” Ára tűkent 4-8 kor. „Semiramis” ” ” 10-12 kor.

Legfinomabb, legvekonyabb és legmegbizhatűbb. Az űszűs eddigi gyártműnyokát felűtűmű újak tovű vűdvű. Kizáròlag cegen.net kaphatűk

UJ! „AUTO VAGINAL TRAY” UJ! A legmodernebb, legkűnyelmesebb nűi ovű különlegessűg. Ára 15 kor. Szűtkűldűs titoktartás mellett

Az űszűs betegápolási cikkek nagy választűkűban. Kérje ingyen és bűrmentve 3000-nél tűbb ábrával ellátott tegűjabb képes árjegyekeme.

KELETI J. orvos-sebűszeti műszer és Gumműarűkgyára Budapest, IV. Koronaherceg-utca 17. Pr. Alapítottat 1878. Telefon 13-76.

!! E hirdűtűsre hivatkozűk 10 koronán felűlűl vásárlásűnál 20% engedműnyben rűszűsűlűnk!!

LANDESMANN SAMUEL

szűjgyártű és nyerges Sátorlajuhely, Rákűcűy-utca 6. szűm

Kűszűt és vállal mindenfűle e szakmába vágű munkát, javítűsokat elfogad. - Kűlűnlegessűgek; ostorok, izaszű stb. raktár.



Műndűtűtesek felvűtetnek e lap kiadűhivatalábűn.

Diószeghy Pál és Társa

Sátoraljauhely, Kazinczy-utca 4. szám.

Hoffher—Schrantz és Clayton—Shuttlewort R.-T.

Budapesti gépgyár Zemplén- és Abaujvármegyei vezérképviselője.

Sürgőnyczim : Diószeghyék Sátoraljauhely.

Interurbán telefon szám 112.

Szives tudomására hozzuk a m. t. közönségnek, hogy egy régen várt általános közóhajnak engedve az

Első Magyar Általános Biztosítótársaság Főügynökségét

átvettük és a biztosítás ágazatába tartozó mindenemű ügyletek kötésére a legnagyobb készséggel állunk rendelkezésükre, miért is szives megbizásukat kérjük

Diószeghy Pál és társa.



A mi modernül berendezett különleges gyár vállalatunk

vezet 40 év óta

a sajtógyárak között a szakkörökben a legjobb hírnévnek örvendő

Kérje 160 számú különleges árjegyzékünket szőlő-, és gyümölcs-sajtókról, teljes szüretelő berendezésekről, hidraulikus sajtókról, gyümölcs-, és szőlőmalmokról, szőlőzőkről, bogyózógépekről, borszivattyúkról, stb.

Több mint 700 érem és első díj stb.

PH. MAYFARTH & Co.

borkészítő és gyümölcs értékesítő gépek különlegességi gyára
1500 munkás Wien, II. Taborstrasse 71. Képv. kerestetnek.

45 év óta fennálló lakatosműhelyemet
betegségem miatt feladtam s így a teljes műhelyberendezés és kész áruk minden elfogadható áron készpénz fizetés mellett eladó.

Ugyanitt egy két szobás csinos lakás bérbeadó.

Ármágyi János,

Sátoraljauhely Felsőrszolyomka 5.

ÜZLETI, GAZDASÁGI ÉS

PÉNZTÁRI KÖNYVEK ■■

JUTÁNYOS ARON ■■■■

■■■■■ KAPHATÓK

LANDESMANN MIKSA ÉS TÁRSA

■■ PAPIRKERESKEDÉSÉBEN ■■

SÁTORALJAUJHELY.

Telefon 10 szám. ** Telefon 10 szám

Törvényesen bejegyzett védjegy.

Kinek drága az egészsége



és pénzt nem akarja hiábavaló dolgokra kidobni, az saját érdekében cselekszik, ha legalább egyszer-egyszer kipróbálja a világhírű

Oroszlán Menthol

Sósorszeszt

a háziszerek királyát

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól!

Kapható 44 fill. 1.20 és 2.40 K eredeti üvegekben.

Főelárusítás: **LEFKOVITS MIKSA**

fűszer és rövidáru nagykereskedésében,

Sátoraljauhely.

Rákóczy-utc 36.

Csusz, köszvény, reuma, szagatás, nyílalás, oldalszurás, keresztcsontfájás, derékoldal- és hátfájás, izom- és inbántalmak, kar- és lábgyengeség, merev végtagok és ujjak, görcsök, továbbá hűlés, megfázás, vagy légvezeték szűkület bajok azonnal enyhülnek az Oroszlán Menthol Sósorszeszt használata által. Ha a fájó testrész a dörzsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmazunk. Fogfájás, fájfájás, tejszagatás, hajhullás, idegesség, bogyódság, kimerültség általános gyengeség esetében kincses érrel a valódi Oroszlán Menthol Sósorszeszt használva.

Torokfájás, rekedtség gégehurut, influenza, nátha ha fellép, úgy emlékezzék az Oroszlán Menthol Sósorszesztre, mely a legkitűnőbb és a legelterjedtebb háziszert, ezer és ezer más esetben is kitűnő sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósorszeszt használva.

Minden egyes üveghez bő használati utasítás van mellékelve. Sok ezer hálalrat tanuskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol Sósorszeszt az emberiség jótévője.

JOHAN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogeriákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

NE TESSÉK ELFOGADNI

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHAN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor nem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker., Szigetvári u. 16. szám

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és kült hol szerezhető be az eredeti minőség.



Pacolin

Paocroolin-PEARSON.

Egy erős hatású fertőtlenítőszer, különleges angol anyagból előállítva, nélkülözhetetlen minden háznál és iktatóban.

Allandó használata által megóvjuk magunkat fertőző betegségektől. Kérjük az állatorvos véleményét az állító rendszeres fertőtlenítésének értéke felől!

Mindenütt kapható! Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól és kérjük határozottan

PACOLIN-PEARSON-t



csakis ilyen olmosított dobozokban.

Legolcsóbb fertőtlenítés!

Csak Pearson-féle készítményt használjunk.

PACOLIN MEDOL CREOLIN
1 kg K 150 (rüh elleni szer) 100 gr 80 f, 1 kg K 240

Mindenütt kiténtetve!

Utóbbi kiténtések: Arany érem és tiszteletdíj Turinban, Drezdában, Brüsszel, Rio de Janeiroban. Használati utasítás és vélemények sek évi használat eredményeiről a lerakásnál kaphatók.

Raktár : Hrabéczy Kálmán drogeria
Sátoraljauhely.

Tyukszem,

bőrkeményedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik a CANNABIN használata után. Üvege 1 kor. postadíjjal 1.40 kor. Három üveg bérmentve 3 kor.

Excelsior

híntőpor 48 óra alatt a kéz-láb és hónajzzadást 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40 százalékos phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál 4 háromnegyed kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fill. utánvétellel bérmentve.

Utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Kapható mindenütt:

A hol nem lenne raktáron, megrendelhető utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél;

Dr. Flesch E. „Korona” gyógyszer-tára Győr 99.

INGYEN ráfizetés nélkül becseslő öreg használt gramofonlemezeket ujakra WAGNER „HANGSZERKIRÁLY”

Budapest, József-körút 15.

Árjegyzék ingyen.

Cimre ügyeljen.

Eladó

Sátoraljauhely legforgalmasabb utcájában a

Rákóczy utcában

a 48 és 35-ik számú

két ház és egy 50-60

hordóra való

ungvári pince.

Bővebbet

a kiadóhivatalban.

Sárospatakon a posta mellett lévő Szánthó Gyula-féle ház és kert, 1913. szept. 1-től bérbe adó, esetleg eladó. Ertekezhetni Bukoveczky Nándor posta főnök urnál a postahivatalban Sárospatakon.

„Özv. Schön Vilmosné házában levő lakásomat aug. 1-től 1914 május 1-ig 500 koronáért kiadom. Dr. Kasztriner Budapest Nefelejts-utca 42. sz.

Marx Email padlófénymáz

tartósságánál gyorsan száradó képességénél fogva a utólréhetetlen kiváló minőségű padlókeze.

Egyedüli raktár Sátoraljauhelyben

Ifj. Klein Jakabnál



SALGÓTARJANI

Kőszénbánya Részvénytársulat széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra)

NEUMAN JENŐ cégnél

Sátoraljauhely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva szemű kétszer mosott kovács szén és kokszt valamint porosz briket kapható.

Superfosfát-műtrágya

Káli só

Legjobb szejtítőszer!

Hölgyek részere nélkülözhetetlen!

Óvakodjunk az utánzatoktól! Törv. védve. Csodás, gyors és biztos hatása.

A női szépség

előérésre, tökéletesítésére és fiatalítására legkiválóbb és legbiztosabb a vegyítiszta, sem higányt, sem ólmot nem tartalmazó, teljesen ártalmatlan, minden gyógyszerárban, drogeriákban és illatszertárakban kapható FOLDES-FÉLE

MARGIT-CRÉME SZAPPAN

Ezen világhírű arkenőcs eltávolító szejtít, májfoltot, pattanást, mi eszert és más minden bőrbajt, sőt ráncokat, himlőhelyeket is, az arcot féhérré, simává és üdévé varázsolja. Ara: kis tegely 1 kor., nagy 2 kor. Margit hölgypor (3 fele színben) 120 kor. Margit szappan 70 fill., Margit fogpép (Zahnpaste) 1 kor. Margit arcviz 1 kor. Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő.

FOLDES KELEMEN gyógyszerész, Arad

FŐRAKTÁR: Sá oráljauhelyben, Kincsesy Péter, Hrabéczy Kálmán drog. Wálder Gyula, Ehlert Gyula Homonnán; Fehér Arnold Nagymihályon; Telvay Imre, Sárospatakon; Horváth Mátyas gyógyszerárakban.

Kötőgépek, Irógépek, Varrógépek, Mosógépek, Kerékpárok,

valamint egy kies fekvésű, ózondus helyen fekvő gyümölcsös kert előnyös feltételek mellett, részletfizetésre kapható és megszerezhető

Bretz Gusztávnál

Sátoraljauhely, Fötér 20.

ÜGYVÉDI

NYOMTATVANYOKBÓL NAGY RAKTÁRT TART

Landesmann Miksa és Társa

könyv- és papírkereskedése

Sátoraljauhely.

Telefon 10 szám.